

ПАРОХИЈСКО ПИСМО
СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ
СВЕТОГ САВЕ – ЛОНДОН



PARISH LETTER
THE SERBIAN ORTHODOX CHURCH
OF SAINT SAVA - LONDON

No. 54

July 2016 - June 2017

УРЕДНИШТВО

**THE SERBIAN ORTHODOX CHURCH OF SAINT SAVA
89 Lancaster Road
London, W11 1QQ
Tel: 020 7727 8367
www.spclondon.org
e-mail: crkva@spclondon.org**

„Парохијско писмо“ уређује Црквено-школска управа

Свештеници:

**Протојереј-ставрофор Горан Спаић
Протојереј-ставрофор Драган Лазић**

Управа:

**Председник: Марко Гашић
Секретар: Никола Павловић
Благајник: Андреја Ранковић**

Чланови:

**Момчило Бабић, Милан Дедић,
Аврам Балабановић, Др. Љубомир Новаковић,
Жељко Мугоша, Др. Шпиро Милић**

Повереници:

Марко Гашић, Момчило Бабић, Милан Дедић

ПАРОХИЈСКЕ ВЕСТИ

ДОЧЕК ЊЕГОВЕ СВЕТОСТИ ПАТРИЈАРХА СРПСКОГ ГОСПОДИНА ИРИНЕЈА И ДЕЛЕГАЦИЈЕ СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ У ЛОНДОНУ



Његова Светост Патријарх српски Иринеј и делегација Српске Православне Цркве допутовали су 12. октобра 2016. године у Лондон редовним летом Ер-Србије. Патријарх Иринеј је стигао у Лондон на позив Лорда Архиепископа кентерберијског Господина Џастина Велбија у циљу обнове и чувања сећања на знаменити говор Светог владике Николаја у катедрали Светог апостола Павла, на Видовдан тачно пре једног века, у драматично време I светског рата. Светитељ Жички се као први неангликанац обратио аудиторијуму у катедрали али се дубином мисли и снагом хришћанске поруке обратио и људима свих времена и простора.

На лондонском аеродрому Хитроу дочекала је српског Патријарха висока делегација Англиканске цркве, Епископ садока госп. Кристофер Чесан и часни каноник др. Роџер Пол. На дочеку су такође били Његова Екселенција амбасадор Републике Србије у Уједињеном Краљевству и Ирској др. Огњен Прибићевић и Епископ британско-скандинавски господин Доситеј. Поред Патријарха високу делегацију у званичној посети Англиканској цркви сачињавају: Митрополит

загребачко-љубљански Порфирије, Епископ источноамерички Иринеј, Проф. Др. Богдан Лубардић и протођакон Владимир Руменић.

У цркви Светог Саве служена је доксологија, молитвено славословље у част свјатјешег Патријарха и целе Српске цркве и верног народа у Уједињеном Краљевству. Више стотина верника дошло је да Патријарху Иринеју пожели добродошлицу и уједно овај цели догађај учини незаборавним и непролазним у сећању и животу лондонске парохије. Речи добродошлице драгим гостима и свима присутнима у име верника и свештеника Епархије британско-скандинавске упутио је Епископ Доситеј и упоредио околности у наше време и оно у време Светог владике Николаја истакнувши: „Ова 2016. година је такође веома значајна јер се и у њој бију битке, овај пут не на бојном пољу, већ на другим пољима живота и трајног сведочанства хришћанске вере једног народа. Наша нада је у Богу, само је Он јамац нашег трајања и зато верујемо у будућност нашег народа, како у милој нам отаџбини тако и овде у расејању. Србија више није у центру европске поноћи, као пре 100 година али и сада са многим 'ранама на свом телу' и потребује руку прегаоца, топлу молитву али и братску помоћ и разумевање”.

Патријарх Иринеј је захвалио на дочеку Епископу Доситеју, свештенству и народу пожеливши им свако добро од Господа и позвао на чување вере православне. Крај своје беседе Патријарх је завршио истакнувши своју жељу и молитву Господу да дође време да сви Срби и Српкиње врате у своју милу отаџбину и помогну њену обнову.

После доксологије у цркви сви присутни пошли су у гостопримницу у Дому епископа Николаја где је Црквена општина лондонска припремила послужење да се окрепе гости и домаћи. Посебно је био упечатљив сусрет патријарха са српским студентима са универзитета у Кембриџу и Оксфорду који су дошли да упознају патријарха Иринеја и да им додели благослов и упути речи охрабрења. Патријарх им је захвалио што су дошли у Лондон и увеличали овај дан. Пожелео им је добро здравље и истакао наду да ће они као учени и школовани људи бити на корист своје роду и Православној цркви и у том служењу ближњима пронаћи истински извор радости.

Сваки од верника је имао прилику да стисне руку и узме благослов од свога Патријарха, да га поздрави и да се слика са њим за породични албум и трајно сећање. Тако да је замислио организатора да ово буде вече посвећено сусрету Патријарха са верницима потпуно испунила очекивања. И вечерас смо, слушајући нашег Патријарха и Епископе присетили се речи Христових „не живи човек само од хлеба него од сваке речи која излази из уста Божјих" (Лука 4.4).

о. Горан Спаић

БЕСЕДА ПАТРИЈАРХА ИРИНЕЈА У КАТЕДРАЛИ СВЕТОГ ПАВЛА

Беседа коју је, поводом стогодишњице прославе Видовдана у Катедрали Светог Павла у Лондону 1916. године - у име обележавања британско-српског пријатељства и савезништва у Првом Светском рату - 14. октобра 2016. године изговорио Његова Светост Патријарх српски г. Иринеј

Ваше Блаженство, Високопрекочасни г. Архиепископе кентербериски, Високопречасна господо Епископи, часни оци и побожни служитељи нашег Господа Исуса Христа, ваше екселенције, високо уважавана и веома драга браћо и сестре, пријатељи! У име Триједнога Бога: Оца, Сина и Светога Духа, дозволите да вам пренесем наш традиционални поздрав: Христос посреди нас!

Пре сто година са овог свештеног места један млади српски јеромонах, обузет дивљењем, изустио је како величанство овог храма, засигурно, мора бити понос Енглеске и свецелог хришћанства. „Видео сам“ казао је, „да је саграђен од гранита и мермера, које су испирали таласи стотине мора и океана [...] да се овај храм, с правом, убраја у једно од архитектонских чуда света“. Биле су то речи Николаја Велимировића, касније Епископа охридског и жичког, којег је Српска Православна Црква недавно узвела у диптих светитеља.

Обраћајући се у најтежа доба, у име нације масакриране и прогнане, овај Србин је додао како он долази из земље у којој „... нигде ни зрачка светлости. Сва је светлост побегла са земље на небо и једино нам одозго светли“. Те речи произнесене су 28. јуна 1916. године, на Видовдан. Тог дана српски народ прославља сећање на Косовску битку (28. јун 1389). Током те велике битке кнез Лазар и сав народ, претходно примивши свето причешће у цркви Самодрежи, положили су животе у одбрани слободе, земље и Цркве Христове. Према запису Патријарха српског Данила III (с. 1393), окупивши војску како би их обавестио о турској инвазији, светомученик Лазар описао је врхунску награду (1Кор. 2:9) што очекује оне који одрже веру: „Много поживесмо за свет, најзад постарајмо се за мало подвиг страдалачки примити, да поживимо вечно на небесима, дајмо себи именовање војника Христових, страдалаца благочестија...“.

То смо били, то јесмо, и то ћемо бити. Наиме, народ који даје сведочанство Христу: ако је потребно, по цену крсног страдања (Фил. 2:8). Верујемо да сте и ви такви, као хришћани великог британског народа. То ће рећи, верујемо да сте ви народ који држи веру у Христа, Сина Божјег, предатог за живот света (Јн. 6:51).

Управо то је охрабрило будућег светитеља, Николаја, да каже и следеће, пре једног stoleћа у овом храму Светог Павла: „Господо и пријатељи! Ја долазим из једне мале земље на Балкану, у којој има један храм, и већи, и лепши, и вреднији, и светији, од овог храма. Тај храм, се налази у српском граду Нишу, и зове се Ћеле Кула. Тај храм, је сазидан од лобања и костију мог народа. Народа који пет векова стоји, као стамена брана [...], на јужној капији Европе“. Велимировић је разумео да је Ћеле Кула (саздана од малтера и костију) симбол српске верности Христу, као и знамен службе хришћанском идентитету Европе. „И другом речју“ како је закључио Велимировић, „док је Европа постајала Европом, ми смо били ограда њена, жива и непробојна ограда, дивље трње око питоме руже“. Та ружа, а и Енглеску пословично називају ружом, била је и остаће нама драга. Јер, и ми смо део мисије, красоте и смисла Европе.

Сходно томе, ми чувамо живо сећање на многе хришћане са великих британских острва који су нам помогли да обогачујемо и штитимо своју нацију на њеном историјском путу, који нам излази у сусрет како би нас водио ка нашем коначном назначењу, ка Царству Господа нашег. Током Првог светског рата болничарке Шкотске похитале су у помоћ Србији, ризикујући своје животе; професори и англикански клирици Оксфорда, Кадстона и Дорчестера спасили су читаву

генерацију српских младића, подаривши дом и образовање духовној будућности Србије. Из тог разлога српски официри су посветили следећу реч гђи Катарини М. Харли, команданткињи Шкотске женске болнице, која је погинула код Битоља 1917. године: „На Твоме гробу уместо цвећа цветаће наша благодарност“.

У Другом светском рату, изнова, наше нације су сковале братство у крви и сведочењу „златној слободи и Крсту часном“. У априлу 1941. црква Светог Вазнесења Господњег у Београду погођена је бомбама Луфтвафе, много народа је погинуло на лицу места. Шест месеци раније цркву Светог Павла у Лондону погодило је исто црно крило, олтар храма је уништен. Потом, неколико стотина хиљада Срба прогутала су неизрецива страдања у концентрационом логору Јасеновац, само зато што су били различите вероисповести и националног обележја. Стотине хиљада британских синова и кћери остали су посејани, попут маковог цвећа, широм ове крвљу натопљене планете, борећи се против истог зла. „Боље гроб него роб!“ узвикивали су Срби на улицама Београда 1941. године, потврђујући солидарности са великим савезницима.

Али, одбрана од зла и рушилаштва нису једино што нас историјски зближава. Потврда заједничког Добра, у временима мира, чини исто. Тимоти Џ. Бајфорд, дивни образоватељ неколико поколења српске деце током 70-их и 80-тих, чувар београдских славуја, наш вољени суграђанин током пола века; или, недавно, Епископ воришки Џон (изучавалац дела Велимировића), који нам је притекао у помоћ током трагичних поплава што притиснуше Србију у мају 2014. године, радећи са другима на олакшању недаћа 30.000 расељених: То су личности које долазе у ум као истакнути британски пријатељи, не искључујући многе друге који плету многобојни плашт узајамног поштовања и солидарности (Пост 37:3).

У садашњем тренутку, данас, потребно је да суочимо будућност заједно, изнова. Призвани смо у име оног зашта верујемо да јесте најбоље: наине, промоција истине, љубави и освећујућег живота који чува Црква Христова делањем Духа Светога. Међутим, свет се променио, драматично. Упркос спектакуларном напретку на многим пољима, наш свет остаје свезан грехом, у паду (Рим. 8:20-22). Бритке речи Светог Јустина Поповића (који је изучавао богословље у Оксфорду, под руководством оца Валтера Х. Фрира, од 1916. године) илуструју парадокс нашег доба: наине, то је „век атомске технике и прашумске етике“. Речју, још увек нисмо кадри да духовно расуђивање и правоваљану етику на задовољавајућ начин применимо на свет науке, технологије и моћи. А тај свет тежи да постане самодовољан.

То су разлози из којих Српска Православна Црква, сходно својим скромним могућностима, у име Триједног Бога, жели да пружи сарадничку солидарност Цркви Енглеске и глобалној Англиканској заједници, како би смо поделили оно што сматрамо суштинским путевима напретка у Христу и уз Христа. Прво, ми ћемо наставити да узносимо подвиг смирења у Христу против свих врста разобручења лишених благодати. Отуда, у несебичном давању ћемо проналазити своју награду. Друго, наставићемо да се молимо за цео свет говорећи Истину у љубави. Отуда, у образу, речима и делима Христовим тражићемо одговоре на тврда питања и, смело, сучељаваћемо многоструке изазове који нам долазе у сусрет у све више „пост-хришћанској“, ако не „анти-хришћанској“ култури. Треће, прилагаћемо саможртвену службу свима, независно од расе, друштвеног статуса,

етничке припадности или пола. Отуда, руковођени Духом Светим наставићемо да служимо свету, побољшавајући образовање, дајући храну и склониште гладнима и бескућнима, штитећи маргинализоване, негујући свеважно дело помирења.

Тај пут осветљују наша светила, прошла и садашња. То су људи и жене који носе „светиљке“. Нарочито наши научници: Франсис Крик Енглеске и Никола Тесла Србије, „изумитељ електричког доба“, син свештеника; наши песници и визионари: Џон Дон и Петар Петровић Његош; наши хуманисти: Флоренс Најтингел и Владан Ђорђевић. Али, то су надасве наши светитељи: Августин и Анселмо Кентерберијски и Симеон и Сава Хиландарски и Српски. Јер, они јесу духовни родитељи нашег хришћанског идентитета, и наше будућности у Царству Божјем, које се приближује (Мр. 1:15).

У име тог заједничког наслеђа - скованог у молитви, крви и светлости - позивам да останемо чврсти у нашој вери, нади и љубави за Христа у којем је цео свет призван на покајање, преображење, уједињење и спасење (Кол. 1:16-20). У име истога, будући да ми је Богом поверено чување Светог Патријарашког престола Српске Православне Цркве, такође апелујем да видамо ране наших браће и сестара: ране странца једнако као оне ближњег (Лк. 10:33-35). Јер, „носећи бремена један другог, [...] испунићемо закон Христов“ (Гал. 6:2). А наша најдубља рана, треба рећи, засечена је у нашој духовној колевци Косову и Метохији (које неки називају „српски Кент“). Стога, помолимо се да и хришћани Косова, као и они другде, обављају своје свете Литургије у слободи, без страха.

То је посебно потребно у цркви Богородице Љевишке (1306–1309). Та црква чува фреску Платона и налази се у граду Призрену, на Косову. Иако је уврштена у UNESCO списак драгуља у круни светске културне баштине, тај храм је спаљен у антисрпском погрому. Чувена фреска Пресвете Мајке Божје, опрљена ватром и затамњена гаражи дима 2004. године, упркос томе, посматра наше душе док у своје пресветом наручју носи Богомладенца Исуса. Исти позив на заштитно сећање може се упутити у име мученог монаха Харитона Црноречког. Њега су наоружани људи отели 15. јуна 1999. године, 13 дана уочи Видовдана. Послушан благослову Епископа, он се запутио да купи хлеб за братство опкољено у Епископском двору. Никад се није вратио. Тело Харитоново је пронађено касније, обезглављено. Његова мучена глава никад није пронађена. Ипак, верујемо да је нашла покој, духовно уграђена у Ћеле Кулу, о којој је владика Николај говорио пре једног века.

Упркос свему, верујемо да на пашњаку Божјег длана има места за оба народа који живе на Косову и Метохији. И за Србе, народ највећим делом прогнан са својих огњишта, и за Албанце. Као што знате, ја представљам земљу невелику ширином и дужином, незнатну у светској моћи. Ипак, они који су најизврснији у нашем роду покушавају да буду велики уподобљавањем нашим светитељима и Христу. Управо је Свети Николај Велимировић упечатљиво казао како се Православље налази „изнад Истока и Запада“. Јер бити слободан, волети и расуђивати у нашем Господу Исусу Христу значи превазилазити локалне границе трагањем за универзалним смислом, љубављу и правдом. То уједно значи делити богатство које се тим путем стекло: односно, остати ангажован локално у посебним изазовима, будући да одражавају наше опште циљеве и наде. Према томе, стремити помирењу - поврх повреда, подела, неповерења - јесте најбољи начин

да се крећемо напред: радећи на јединству са нашом браћом и сестрама исте хришћанске вере, радећи за мир и разумевање и са људима других религијских, етничких или друштвено-политичких деноминација, под условом добре воље. Ради тога потражујемо вашу помоћ, вашу мудрост и ваше разумевање.

Љубазно вас молим да примите ову Беседу као смирени залог добре воље у Христу Господу нашем. Она представља симбол неподељеног поштовања према вашој великој нацији, култури и духовној баштини. Уз то, она представља рефлексију на историјске путеве што смо их проходили заједно, у узајамном обogaћењу, упркос периодима повремених отуђења.

Док покушавамо да ојачамо везе пријатељства у братствеништву, преузимајући одговорност за добру будућност коју ће делити сви, изаражавам наше посебно поштовање Његовом Блаженству Архиепископу кентерберијском г. Јустину. Његов изоштрени осећај за марљиву брижност према горућим питањима, његова свест о комплексностима модерног доба, његова љубав према молитви и практичном богословљу: елегантна ефикасност и сталожена мудрост којима уједињује тако сложено Тело каква је глобална Англиканска заједница - брига за Цркву и народе широм планете, укључујући његову посвећеност англиканско-православном дијалогу, надањују све нас. Најзад, молим Вас да примите нашу срдачну захвалност што сте нам подарили ову историјску прилику да узвеличамо Промисао и Милост Божју на овом *locus sanctus*, управо онако како је Ваш претходник архиепископ Рандал Дејвидсон учинио љубазним обзиром према Николају Велимировићу, пре сто година.

Господе Исусе Христе Сине Божји, ради молитава Твоје пречисте Мајке, и преподобних и богоносних Отаца наших, и свих Светих, помилуј нас!

Катедрала Светог Павла, Лондон

На Празник Покрова Пресвете Богородице и Приснодјеве Марије

14. октобар 2016.

WELCOME OF HIS HOLINESS, PATRIARCH IRINEJ OF SERBIA AND THE DELEGATION OF SERBIAN ORTHODOX CHURCH TO LONDON

His Holiness, Patriarch Irinej of Serbia and the delegation of Serbian Orthodox Church arrived on 12th October 2016, in London on a scheduled Air Serbia flight.

Patriarch Irinej arrived here by invitation of the Archbishop of Canterbury, the Most Reverend Justin Welby, so as to commemorate the centenary of the memorable Vidovdan speech made by St Nikolaj in St. Paul's Cathedral exactly one hundred years ago, during the difficult years of the First World War.

The Saint of Zhicha was the first non-Anglican to address the Cathedral congregation showing the depth of thought and the power of Christian message, also aimed at all people of all times and all places.

High level delegation of the Anglican Church, His Grace Christopher Chessun the Bishop of Southwark and The Rev'd Canon Dr. Roger Paul greeted Patriarch Irinej at London Heathrow Airport.

To welcome Patriarch at the airport were also present His Excellency dr Ognjen Pribicevic, ambassador of Serbia to the UK and Ireland as well as His Grace Dositej, Bishop of Great Britain and Scandinavia.

In addition to Patriarch, high level delegation of the Serbian Orthodox Church, officially visiting the Church of England, consists of His Eminence Porfirije, Metropolitan of Zagreb and Ljubljana, The Most Revd Irinej, Bishop of East America, Professor Dr Bogdan Lubardic and Protodeacon Vladimir Rumenic.

The prayerful doxology was served in the church of St Sava to honour His Holiness, the whole Serbian Church as well as the faithful in the United Kingdom. A few hundred faithful came to wish Patriarch warm welcome making this event unforgettable and everlasting in the life of our London parish.

On behalf of all the faithful as well as the clergy of the diocese of Great Britain and Scandinavia, His Grace Bishop Dositej said the welcome address to our dear guests and everyone present. He compared the circumstances of our time and the time when St Nikolaj lived, emphasizing: 'the year of 2016 is significant as conflict persists across the world - but in this era not confined to battlefields. In such times we look for strength to our single nation's Christian faith. Our hope is in God, for He alone is the guarantor of our salvation, and that is why we believe in the future of our people, both in our beloved homeland and here and elsewhere in the diaspora. Serbia is no longer in the centre of a European midnight like 100 years ago, but with many wounds on her body even now, she still needs passionate and devout guidance, warm prayer as well as brotherly help and understanding.'

Patriarch Irinej thanked Bishop Dositej, the clergy and the faithful for their warm welcome wishing them all the best from our Lord Jesus Christ and asked them to work on keeping their orthodox faith alive. He finished his address with a prayer to God wishing that the time would come when all the Serbs returned to Serbia to help restore their beloved homeland.

Reception with drinks and canapés prepared by the church parish followed the doxology so all the present faithful went to St Nikolaj's hall.

Particularly noteworthy was the meeting between Patriarch and the Serbian students from Oxford and Cambridge, who came to meet the First Hierarch, get his blessing and the words of encouragement. Patriarch thanked them for coming to London to make this day even more memorable. He wished them good health and emphasized that with good education they had received, they would stand in good stead to their country as well as the Orthodox Church, and that they would find a source of true happiness in serving their 'neighbours'.

Everyone present in the hall had an opportunity to shake his hand, get his blessing, greet him or take a photo with him for eternal remembrance. In the end, the organisers' idea of dedicating one evening to the meeting between Patriarch and the faithful, fully met their expectations.

In conclusion, tonight as well, having heard the words from our Patriarch and the Bishops, we remembered Christ's words: 'It is written, that man shall not live by bread alone, but by every word of God'. Luke 4:4

Father Goran Spaic

СВЕПРАВОСЛАВНА ЛИТУРГИЈА У ЦРКВИ СВЕТОГ САВЕ НА ДУХОВСКИ ПОНЕДЕЉАК



На Духовски понедељак у катедралном храму Св. Саве у Лондону служена је све-православна Св. архијерејска Литургија. Евхаристијским сабрањем начелствовао је Архиепископ тиатирски и великобритански г. Григориос - Цариградска патријаршија, а саслуживали су:

1. Архиепископ сурошки г. Јелисеј - Руска православна црква,
2. Епископ британско-скандинавски г. Доситеј - Српска православна црква
3. Архиепископ дманиски и Велике Британије и Ирске г. Зенон - Грузијска православна црква
4. Викарни Епископ Игњатије - Румунска православна црква и
5. Епископ Атанасије, викар тиатирског архиепископа.

Овом великом догађају све-православног јединства присуствовао је и митрополит Калистос (Вер), професор Оксфордског универзитета.

Служењем Св. Литургије посведочено је јединство Христове Цркве на Британским острвима а после свечаног ручка одржана је редовна седница епископске конференције на којој су разматрана текућа питања важна за православне вернике у Великој Британији.

Архиепископ Јелисеј је донео у цркву Светог Саве на поклоњење вернима мошти светог Теофана Затворника, које су у његову епархију и катедрални храм у Лондону донеле монахиње из Вишинског манастира у Русији, где оне почивају. Поклоњење и целивање светих мошти изазвало је духовну радост свештенства и верних а уједно и захвалност г. Јелисеју и Руској православној цркви.

Архиепископ тиатирски господин Григориос је одржао беседу и захвалио на гостопримству домаћина епископа и поздравио речима:

"Драга браћо, драги оци у Христу,

Захваљујемо се на вашем гостопримству и добродошлицу на овај важан дан за хришћане, нарочито нас православне хришћане који славе Свету Тројицу, велики празник Духа Светога. Дух Свети твори Цркву. у том Духу смо и ми данас овде, да утврдимо, направимо и учврстимо јединство православне Цркве. Ми смо захвални Владики Доситеју на заједничкој молитви, на дару Светог Причешћа које смо примили заједно, јер Свето Причешће твори Цркву. Зато смо овде. Црква је саздана на Мудрости, мучеништву и животима светих отаца, али највећи мученик је био Христос у чије Име смо овде данас окупљени.

Морамо бити јаки, верни поруци васкресења да би превазишли потешкоће којима се суочавамо као људи, Црква, друштво, свет. Молите се за мир у свету, молите се за мир у Цркви, молите се за јединство Цркве, молите се за људе".

Владика Доситеј је отпоздравио Архиепископу и захвалио речима:

"Ваше Високопреосвештенство,

Хвала Вам на доласку и што сте срца наша испунили радошћу. Надамо се да ће оваквих догађаја у будућности бити све више и више, јер је важно да исказујемо јединство Православне цркве пред светом, а ова Света служба је једна од великих обележја. Хвала Вам свима који сте се данас јединствено молили и нека ваше молитве и сила Духа Светога буду са онима којима за које сте молили. Добро сте дошли и хвала Вам свима и имајте и мене у светим молитвама".

Како је лепо и красно кад браћа живе заједно (Пс 132:1) - ове речи цара Давида осетили смо у пуном смислу и на овом духоносном догађају кад су наши Православни првојерарси у Великој Британији служили и молили на више језика али у једном Духу и једној светој вери Православној.

Са овог сабрања су православни архиепископи и епископи у име Православне цркве и верника послали поруку саучешћа британском премијеру госпођи Терези Меј и Архиепископу кентерберијском господину Џастину (Велби) поводом терористичких напада и погибије невиних људи који су потресали Уједињено Краљевство последњих месеци.



A PAN-ORTHODOX LITURGY AT THE ST SAVA'S CHURCH ON PENTECOST

On Pentecost Monday, the Pan-orthodox Liturgy was celebrated at St Sava's Church in London. The Eucharistic assembly was led by his Eminence Archbishop Gregorios of Thyateira and Great Britain of the Patriarchate of Constantinople and concelebrating with him were:

1. Archbishop Elisey of Sourozh, Russian Orthodox Church
 2. Bishop Dositey of Great Britain and Scandinavia, Serbian Orthodox Church
 3. Archbishop of Dmanisi, Agarak-Tashiri, and Great Britain and Ireland: Zenon (Iaradzhuli)
 4. Auxiliary Bishop Ignatius (Muresan), Romanian Church
 5. The Right Reverend Athanasios (Theocharous), Bishop of Tropaeou
- The Most Reverend Kallistos (Ware), Metropolitan of Diokleia, a Professor at Oxford University, was also present at this great event of the pan-orthodox union.

By serving the Holy Liturgy together, the unity of the Church of Christ in the British Isles had been witnessed to. Following a festive lunch, the annual Episcopal conference was held, where all the important current issues to the Orthodox believers had been discussed.

Archbishop Elisey brought the relics of St Teophan the Recluse for veneration. The holy relics had been brought to England by the nuns from the Russian Vishenski monastery where the relics repose. The veneration of the relics brought much joy to the clergy and the faithful for which we are very grateful to Vladyka Elisey and the Russian Church.

His eminence Archbishop Gregorios of Thyateira gave a sermon and thanked his host for hospitality by saying:

“Dear brothers, dear fathers in Christ,

We thank you dear brother for your hospitality, for the welcome, for this special day for Christianity, particularly the Orthodox Christians who celebrate Pentecost and the feast of the Holy Spirit. The Holy Spirit makes the Church. In this spirit we are here, to ascertain and make and aid, humanly speaking, the unity of the Orthodox Church. So we are very grateful to Bishop Dositej, to pray together, to share the Holy Communion, for the Holy Communion makes the Church. For this is why we are here. The Church was made by the Wisdom, by the martyrdom, and by the Holy life of saints, but the Archmartyr is Christ in Whose Name we are here today.

We have to be strong, faithful, to the message of resurrection in order to overcome the difficulties we face as human beings, the Church, the society, the world.

Pray for the peace of the world, pray for the peace of the Church, pray for the unity of the Church, pray for the people”.

Bishop Dositey thanked Archbishop Gregorios and said:

"Your Eminence,

Thank you for coming and for filling our hearts with joy. We hope in the future there will be many more occasions like this, because it is very important to represent the unity of The Orthodox Church before the world and this Holy Liturgy is one of those signs. Thank you all for taking part in praying with us today and may your prayers guide and help all those who need them in the world. Once again, thank you for coming and remember me in your holy prayers too".

‘Behold, how good and how pleasant is for brothers to dwell together in unity’ (Psalm 131:1) – we felt the true meaning of King David’s words at this spiritual event, where all our Orthodox Arch-hierarchs in the UK concelebrated together and prayed in many languages but in the same Holy Spirit and in the one Holy Orthodox Faith.

On behalf of their local churches and their faithful, the Archbishops and Bishops have sent a message of condolences to the British Prime Minister Theresa May as well as the Archbishop of Canterbury, Mr Justin Welby for the recent terrorist attacks and loss of innocent lives which have shaken England in the past months.

СЛУЖЕЊЕ ВЕРНИКА У ОБЛАСТИ ЦРКВЕНЕ УПРАВЕ

о. Николај Афанасјев

Црквена управа је посебна служба у Цркви за коју су неопходни посебни дарови Духа Светог. Међу народом Божијим, који је благодатно обдарен службом царскосвештеничког служења, увек су постајала посебна лица која је Бог поставио у Цркви на дело управљања давањем посебних благодатних дарова Светог Духа. *„И Он даде једне као апостоле, а друге као пророке, једне као јеванђелисте, а друге као пастире и учитеље, за усавршавање светих у делу служења, за сазидање тела Христовог“* (Еф. 4, 11-12; уп. 1 Кор. 12, 28). За нас овде није важно како су се у апостолско време називала лица која су у месним Црквама вршила службу управљања – да ли су се називали пастири, предстојатељи, епископи, презвитери или игумани – важно је то да је за *„назидање тела Христовог“* постојала служба управљања, коју су вршила посеба лица. Једино они који су примили дар управљања могли су да управљају народом Божијим. У најстаријој молитви рукоположења презвитера, која се налази у *„Апостолском предању“* Иполита римског (прва половина III века), каже се: *„Боже и Оче Господа нашег Исуса Христа... погледај на овог Твог служитеља и додели му од Духа благодати, да би могао да учествује у презвитеријуму и да управља Твојим народом у чистоти срца“*. Бог призива предначачене за ту службу не кроз тајну *„крштења водом и Духом“*, него кроз посебно постављење, у коме се предају посебни дарови Духа.

Ако је управљање посебан дар који се не предаје свима, него само онима који су на то призвани, онда то значи да народ Божији у целини нема тог дара. Сав народ Божији је призван на служење царског свештенства и зато се свако, приликом ступања у Цркву, поставља на ту службу. Управљање припада само нарочито призванима, а не свему народу, чији чланови нису примили дарове управљања, а без благодатних дарова нема служби у Цркви. Зато је пастирска служба различита од службе народа Божијег. Ова служба не искључује пастире из служења народа, пошто пастири остају чланови Цркве, али искључује народ из пастирске службе. Као и све посебне службе, тако се и пастирска (служба) врши за народ Божији ради усавршавања светих на сазидање тела Христовог, како би он (народ) могао да служи Богу.

„Епископу је поверен народ Господњи, и он ће дати одговор за душе њихове“. Тако се каже у 39-ом Апостолском правилу, које је настало крајем IV века. Опет није важно што у то време, у поређењу с апостолским добом, је дошло до промена у црквеном устројству. Нама је важно да је у то време, као и у сва каснија времена, народ Божији поверен својим предстојатељима, јер су они призвани и од Бога постављени на службу управљања, и зато они, као пастири, управљају народом Божијим. Ником другом није поверен народ Божији, и зато нико други не може њиме управљати. Народ не управља сам собом, него њиме, на основу дела служења које је сам Бог установио, управљају његови пастири. Верници, немајући харизму управљања, не могу управљати заједно са својим епископом, пошто они не могу управљати сами собом. Због тога, а то и јесте најважније, они и нису епископови саслужитељи у области управљања, у потпуности повереној

предстојатељима који су примили дарове управљања. Да ли то значи да су у тој области верници потпуно пасивни? „Епископу је поверен народ Божији“, живи и активни чланови Цркве, и зато управљање народом Божијим не искључује активност верника, али је та активност сасвим друге природе у односу на активност епископа. Активност у Цркви означава служење, а служење претпоставља и одговарајућу харизму, јер не може бити службе у Цркви без дарова Духа.

Не поседујући дар управљања, „народ Божији“ има дар расуђивања и испитивања, који означава посебан вид службе, поверен Цркви као народу Божијем. „А пророци два или три нека говоре, а други нека расуђују“ (1. Кор. 14, 29). „Све испитујте, добра се држите“ (1. Сол. 5,21). Народу Божијем припада расуђивање и испитивање онога што се врши у Цркви. То је посебна служба сведочења која произилази из царскосвештеничке службе. Епископ управља народом Божијим заједно са презвитеријумом, не сам од себе (*ex sese*) и не на основу права, као онај који је примио власт од народа или кроз народ, него управља у име Божије као од Њега постављени „у Христу“ на службу управљања. Имајући харизму расуђивања и испитивања, народ сведочи да је све што се врши у Цркви под вођством његових пастира у сагласности са вољом Божијом по откривењу Духа. У првобитној и древној Цркви све црквене радње, било да је то вршење тајни, укључујући и тајну постављења (рукоположења), пријема у Цркву катихумена или оних који се кају, одлучење од Цркве и тд., бивале су уз учешће народа. Неопходно је још једном истаћи да то учешће није значило учешће народа у самом управљању, које му није припадало, него је било његово сведочанство о вољи Божијој.

У древној Цркви служење народа и сведочење се изражавало у саглашавању (*consensus*) са оним што је требало да се врши у Цркви, и у прихватању (рецепцији) онога што се у њој вршило, као оно што одговара вољи Божијој. Међутим, било би погрешно сматрати да је сагласност народа имала правни карактер, као што је то било у народним сабрањима грчких градова-држава или како то имамо у данашњим представничким телима. Сагласност и прихватање није означавало то да је народ изражавао своје лично мишљење или жељу за вршење овог или оног црквеног чина. Црквена власт није била спутана вољом верника, јер њихова воља није само по себи довољна за деловање у Цркви. Црква живи и делује не вољом људском, него вољом Божијом. Сагласност и прихватање значило је сведочанство Цркве да предстојатељи делују и управљају сагласно вољи Божијој.

„Различити су дарови, али је Дух исти. И различите су службе, али је Господ исти“ (1. Кор. 12, 4-5). Дарови сведочења и управљања су различити, али је „исти Бог Који дејствује све у свима“ (1. Кор. 12,6). Један је Господ и један Дух Који дејствује и службу сведочења коју врши народ, и службу предстојатељства, а то претпоставља потпуну сагласност народа са својим предстојатељима, на чему је толико инсистирао Игњатије Антиохијски у својим посланицама: „И сви будите један хор да тако, сагласни у једномислености и добивши тон Божији у јединству, певате једним гласом Оцу кроз Исуса Христа.... Симфонија о којој говори Игњатије састоји се у томе што се у дејствима епископа и народа изражавају

дејства Цркве. Постављен од Бога на царску и свештеничку службу своме Богу, народ се царски саглашава са оним што се збива у Цркви. Он не управља Црквом, пошто нема харизму управљања; он царује, јер је добио благодат царског свештенства. Сагласност народа са оним што се збива у Цркви указује на то да су предстојатељи деловали међу народом, а не одвојено од њега. Народ је могао да се саглашава само са тиме што му је било познато, а не и са тиме што му је било непознато. У древној Цркви целокупно управљање, као и сав живот, имало је јавни карактер: све је почињало и све се завршавало на црквеном сабрању. Древна Црква је за сва времена дала образац јединства црквеног тела, у коме сви заједно и сваки посебно живе и дејствују сагласно вољи Божијој. Епископ не управља народом одвојено од њега, него унутар стада у које је он постављен (Дан. 20, 28), а народ није пасиван него активан, бивајући потпуно свестан онога што се врши у Цркви и сведочећи о вољи Божијој. То је константна норма активности верника у области црквеног управљања. Та норма нема никакве везе са идејом самоуправљања. Народ Божији у Цркви не самоуправља на црквеном сабрању. Сабрање само по себи нема никакве власти. Само по себи оно није способно да прида обавезност ни важност ниједном чину који се врши у Цркви. Само по себи оно не може да успостави ниједну службу за себе, нити да постави на те службе лица која оно хоће. Међутим, народ нема ни своју самоуправу кроз свога епископа као од њега изабраног и постављеног делегата и не учествује у управљању кроз било које своје представнике. Бог управља народом Божијим кроз предстојатеље постављене у Цркви који испуњавају Његову вољу. Зато епископ не може бити без народа, а ни народ не може бити без епископа. Епископ, постављен у Цркви и за Цркву, не може управљати народом без народа, јер он не може да буде без сведочанства Цркве о своме служењу, али ни народ не може да управља сам собом, јер он нема дара управљања. У древној Цркви једини орган управљања уз епископа био је презвитеријум у који је улазио епископ. Тешко да бисмо могли било где пронаћи индиције да су у њега улазили и представници народа, како би заједно са презвитерима учествовали у управљању. Ма какво да је било учешће верника на саборима доникејске епохе, оно није било засновано на идеји представљања. У односу на саборе народ је наступао у оној служби коју је имао, односно, у служби сведочења о томе да одлуке сабора заиста одговарају вољи Божијој.

Од Константинове епохе Црква у очима римског царства постаје правни организам, што је сасвим природно, јер држава не може другачије да гледа на Цркву. Под утицајем државе Црква заиста и постаје правна институција, што почиње да нарушава сагласност између епископа и народа. Епископ постаје високи чиновник и кнез Цркве, коме су народ и клир дужни да се потчињавају. Црквено устројство постаје такво да активност верника не може налазити свој пређашњи израз, посебно служба сведочења. Ипак, стари темељи црквеног живота нису могли одмах и дефинитивно да буду уништени, како на истоку, тако и на Западу. Током целе историје Византије црквена рецепција је наставила, иако спорадично, да игра велику улогу. Немајући могућности да пронађе свој правилан израз, она је попримала хаотичну форму протеста и опозиције црквеној и државној власти, али су ипак и једна и друга власт често биле принуђене да је узимају у обзир. „Духа не гасите, пророштва не презирите“ (1. Сол. 5,19-20). И ма

колико да су људи унизили дар пророштва, који лежи у основи службе сведочења, он наставља да живи у дубинама црквене свести као норма благодатне активности верника у Цркви.

(текст о.Николаја Афанасјева је преузет са сајта www.verujem.rs)

За парохијски лист скратио и уредио о. Горан Спаић

О писцу:

Николај Николајевич Афанасјев (Одеса 1893 – Париз 1966) био је руски православни свештеник и теолог. Пре револуције у Русији студирао је медицину а после физику и математику. Николај је 1920 преко Севастопоља и Истамбула евакуисан у Краљевину СХС и у Београду 1921. године уписује Богословски факултет Унивезитета у Београду. Био је од почетка активан у црквеном животу Београда и раду Руског хришћанског студентског покрета. После завршених студија предавао је Закон Божији у Женској гимназији у Скопљу.

Од 1932 – 1940 био је доцент на Богословском институту у Паризу и предавао је канонско право и грчки језик. На студијско путовање у Лондон одлази 1936 године и отпочиње рад на великој студији „Црквени сабори и њихово порекло“.

За ђакона је рукоположен на Божић 1940. а сутрадан 8. јануара у чин свештеника.

Од 1941. до 1947. године служио је у Руској православној парохији у Тунису и парохији у Бизерти а повремено је опслуживао грчке парохије у градовима Тунис и Сфакс.

После одбрањене дисертације на тему „Црква Духа Светога“ постављен је за редовног професора на Богословском институту Светог Сергија у Паризу на предметима канонског права и црквене историје.

О.Николај је био плодан писац на пољу еклисиологије и објављивао је на више светских језика. Такође је био активан црквени прегалац на пољу мисије и утврђивања руских парохија у западној Европи.

Представио се у Господу 4. децембра, 1966. године.

САОПШТЕЊЕ

ЕПАРХИЈА БРИТАНСКО-СКАНДИНАВСКА

СЕДНИЦА СВЕШТЕНСТВА И ПРЕДСЕДНИКА ЦРКВЕНИХ ОПШТИНА БРИТАНСКО-ИРСКОГ НАМЕСНИШТВА ПОД ПРЕДСЕДАЊЕМ ЕПИСКОПА БРИТАНСКО-СКАНДИНАВСКОГ ГОСПОДИНА ДОСИТЕЈА

Ми, свештенство и председници свих Црквених општина британско-ирског намесништва у Уједињеном Краљевству и Републици Ирској под председањем нашег Архијереја, Његовог Преосвештенства Епископа британско-скандинавског господина Доситеја сабрани у Дому Епископа Николаја код цркве Светог Саве у Лондону, а после Свете тајне исповести и Свете Литургије Пређеосвећених Дарова разматрали смо текућа питања из живота нашег намесништва али и нека горућа питања која дуги низ година чак и деценија представљају административне потешкоће и препреке у бољем функционисању парохија у јеванђелској мисији Српске православне цркве у Уједињеном Краљевству.

Посебно су се издвојила два најважнија питања о којима смо расправљали и у сагласности свих издајемо следеће:

САОПШТЕЊЕ

1. Чињеница да наше парохије у Уједињеном Краљевству нису регистроване а тиме ни препознате као правни ентитети већ свој легалитет пред државним законодавством имају преко повереника (trustees) дакле физичких лица. То и недефинисоване одговорности су изазивале бројне неспоразуме и подстицале нагађања о надлежностима трастија и парохијских одбора и често доводиле до болних неспоразума. Владика Доситеј је благословио а сви присутни јединствено прихватили да се такво правно стање што пре превазиђе и да се нађе легални начин, на пример да се парохије региструју као заједнице верника, како би се имовина парохије водила под легалним парохијским телом уместо у име појединаца, тј. тело које ће држати имовину и приход имовине у корист парохије односно Српске Православне Цркве. У овим активностима је лондонска црквена општина била највише ангажована и прикупила релевантне провизурне податке те искуства других помесних Православних цркви у Уједињеном Краљевству стога је одлучено да ће ова парохија максимално покушати да успостави одговарајући оквир деловања за горе-наведено а потом пружи сву могућу помоћ да би тако исто у оптималном року могле направити све наше парохије у британско-ирском намесништву. Верујемо да ће превладавањем овог правног проблема благотворно утицати на јеванђелску мисију наше Цркве на коју нас је Господ призвао.

2. Са жаљењем је константовано да је у парохијама Светог Саве на Илингу у Лондону и Св. Петра и Павла у Лестеру, у две црквене заједнице на територији Енлеске које су раније установљене и вођене од Слободне српске православне цркве служили секташи из Србије ткз. „акакијевци“. Позвани су од појединаца, трастија фактички „власника“ храма на Илингу, који су се већ одметнули и од Слободне српске цркве и са секташима у божићне дане вршили „службу“ у овим местима. Активности секташа „акакијеваца“ су добро познате у Србији али овде у Енглеској су искористили необавештеност српског народа од којих су многи поверовали да се ради о свештеницима Слободне српске цркве те су дошли у цркве на Илингу и у Лестеру. Упозоравамо све наше добронамерне вернике да се ради о самопрокламованој секти која се лажно представља као „црква“ а произведена је од грчких расколника ткз. „старокалендараца“ који су изопштени од свих Цркви Православне васељене. Молимо и упозоравамо вернике да не падају у замку гордих и лажних „ревнитеља“ чија проповед се своди на ружење свете Цркве и оптужбе за такозвани и фамозни „екуменизам“. Уједно у очинској љубави упозоравамо да сваки човек који се свесно придружује овој сепаратистичкој дружини искључује сам себе из Једине свете саборне и апостолске Цркве а тиме и са животодавног извора воде живе а то је Христос Господ. Позивамо све организаторе оваквих окупљања, пре свих поверенике, да прекину са оваквом праксом а верујући народ да сагледа исправно свој живот и духовни пут те остану верни мајци Српској цркви и у јединству с Њом. Ми као одговорни људи Српске православне цркве исказујемо сву љубав према

необавештенима који се кају али према онима који наставе овим погрешним путем бићемо принуђени применити канонске мере.

Лондон, 8. март. 2017 + Д О С И Т Е Ј

и свештеници и председници Ц.О. британско-ирског намесништва

ANNOUNCEMENT

DIOCESE OF GREAT BRITAIN AND SCANDINAVIA

MEETING OF THE CLERGY AND PRESIDENTS OF THE CHURCH PARISHES OF THE EPISCOPAL DEANERY FOR GREAT BRITAIN AND IRELAND PRESIDED BY HIS GRACE DOSITEJ, BISHOP OF GREAT BRITAIN AND SCANDINAVIA

We, clergy and presidents of all Church parishes of the Deanery for Great Britain and Ireland, under the presidency of His Grace Dositej, Bishop of Great Britain and Scandinavia, following the Confession and the Holy Liturgy of Presanctified Gifts, gathered in Bishop Nikolaj Hall at St. Sava's Church in London to consider current issues affecting our Deanery. Primarily questions which we have had for years, perhaps decades, concerning administrative problems preventing the better functioning of our parishes in the evangelical mission of the Serbian Orthodox Church in the United Kingdom. Two points in particular, taken from our discussion, were singled out as worthy of mention, on the basis of which and with the approval of all, we make the following:

ANNOUNCEMENT

1. It is a simple fact that our parishes in the United Kingdom are not legally registered entities (as ecclesiastical bodies) in their own right, but are legally recognized through their trustees, that is to say through individuals. This and a lack of defined accountabilities have often led to disagreement and uncertainty about the scope of responsibilities between trustees and parish councils, sometimes ending in painful discord. Bishop Dositej has given his blessing and all parties present have unanimously accepted that this situation be resolved as soon as is practicable, and that a legal method be found, for example by parishes registering as associations of believers, by which parish property ultimately be responsibility of a legally-constituted parish body instead of being held in the names of individuals; that is to say that ultimate responsibility be placed in a body which would hold the property and associated revenue for the benefit of its parish, to the benefit of the Serbian Orthodox Church. As the London parish has been most engaged with these matters, assembling relevant initial details and also taking into account the experience of other Orthodox parishes in the UK, it has been decided that this parish will strive to set up an appropriate framework for the above and then offer all assistance it can to enable all our parishes in the Deanery of Great Britain and Ireland to adopt such a model within an optimal time frame. It is our belief that overcoming this legal issue will beneficially influence the evangelical mission of our Church, which our Lord has called upon us to fulfil.

2. Regarding two parishes in the UK previously established and led by the former Free Serbian Orthodox Church, namely the parishes of St. Sava in Ealing in London and St. Peter and Paul in Leicester, it has been noted with sadness that a sect from Serbia, the 'Akaki' sect, "served" in those churches. They came by invitation from individual trustees, effectively "owners" of the place of worship at Ealing, who, having themselves previously also fled the former Free Serbian Orthodox Church, used the Holy Christmas period to perform "services" together with the sect at the above locations. The activities of the 'Akaki' sect are well known in Serbia, but in England it has exploited the lack of information about itself amongst Serbian Orthodox churchgoers, many of whom mistakenly believed that the sect's representatives were priests of the former Free Serbian Orthodox church, and therefore went to those "church services" in Ealing and Leicester. We would therefore like to warn all our well-intentioned Serbian Orthodox believers to understand that this is a case of a self-proclaimed sect masquerading as a "church"; a sect manufactured by schismatic Greek 'Old Calendarists' who had themselves already been excommunicated by all the Orthodox Churches. We therefore appeal to sincere believers not to fall into the trap laid by such vain and fake "zealots" whose sermons amount to reviling the Holy Church and constantly accusing it of a so-called "Ecumenism". At the same time and in a spirit of fatherly love we have to caution and indeed warn believers that any person knowingly joining this separatist sect does thereby exclude himself or herself from the One Holy Apostolic Church and thereby from the source of the living water of life which is Our Lord Jesus Christ. We call upon all organizers of gatherings, above all trustees, to stop such practices and upon all believers to properly evaluate their own lives and spiritual good and as a result to remain faithful to, and in unity with, the Serbian Mother Church. As responsible members of the Serbian Orthodox Church we also express our love towards those who did not know the true state of affairs and who show penance for their attendance on those occasions, though in instances where someone continues along this wrong path we will of course be left no choice but to adopt canonical measures.

London 08.03.2017. + D O S I T E J

and the clergy and presidents of parishes of the Episcopal Deanery of Great Britain and Ireland

ШКОЛСКА СТРАНА

ПРОГРАМ ПОВОДОМ ПАТРИЈАРХОВЕ ПОСЕТЕ

У суботу, 15. октобра 2016. године, најстарији ученици Црквене недељне школе „Свети Сава“ и школски хор „Савинац“ су, после Свете Литургије у малој сали, извели програм припремљен у част патријарха српског Г. Иринеја. Наступу ученика су, поред Његове Светости патријарха српског Г. Иринеја и делегације Српске православне цркве, присуствовали сви остали званични гости тога дана: представници других православних цркава, представници Англиканске цркве, краљевског дома Карађорђевић као и представници амбасада и општинских власти.



Том приликом присутни гости су поздрављени следећим речима:

Ваша Светости, ваша преосвештенства, ваше краљевско височанство, ваше екселенције, часни оци, поштовани учитељи, даме и господо!

Ученици Црквене недељне школе „Свети Сава“, која ове школске године слави 55. година постојања, представиће певањем и рецитовањем лепоту српског језика, богатство наслеђа и снагу наше православне вере. Школу сваке недеље похађају ученици узраста 5 до 14 година. Данас наступају чланови школског хора „Савинац“. Школа редовно на дан школске славе објављује свој лист „Савиндан“, на празник Детинци уочи Божића помажемо деци оболелој од рака у Србији. Пре годину дана школа је први пут организовала екскурзију за ђаке. Видевши све о чему смо учили заборав никада неће поразити наше знање о отаџбини. Како рече песник: Домовина се брани љубављу и знањем...

Поред Савиндана славимо и Видовдан на крају сваке школске године. Ми смо глумили знамените личности: Николу Теслу, Михајла Пупина, Милоша Црњанског, српске краљеве и кнезове јер знамо ко су Немањићи, Лазаревићи, Обреновићи и Карађорђевићи, ми знамо да Срби нису изазвали Први светски рат и још много тога...

Срећни смо што у овом делу света, далеко од земље порекла, нисмо отуђени од својих корена. Поносни смо што на српском језику слушамо о српској историји и вери и у нашој цркви слушамо службу на језику наших предака како нас је поучио велики Стефан Немања.

Захвални смо на изузетној части да вам овом приликом представимо нашу школу и шта нама значи могућност да учимо о језику, култури, вери и обичајима

својих предака и пишемо нашем лепом ћирилицом. Наш заштитник и узор је Свети Сава по коме школа носи име, слави славу. Данас радосно певамо Химну Светоме Сави, духовне и родољубиве песме и рецитујемо најлепше стихове српских песника: Бојића, Ракића, Шантића, Десанке Максимовић и других.

прота Драган Лазић

ФОЛКЛОРНИ АНСАМБЛ "РАСТКО"



Фолклорни ансамбл "Растко" и школа фолклора раде непрекидно, одржавајући пробе сваке недеље. За Светосавско вече као и сваке године припремили су богат, спектакуларан програм са гостима из Гетеборга, КУД "Синђелић" и оркестром "Паприка" из Лондона. "Растко" је гостовао на пролећном фестивалу Бугарског фолклора. Наступао је такође код Балканске групе "Дунав" у Лондону и на смотри српског фолклора у Лестеру крајем марта. У октобру су гостовали у Чикагу на позив Владике Лонгина. Били су смештени у манастиру Нова Грачаница. Посетили су и јужни Чикаго, Цркву Св Стефана Мироточивог. За време десетодневног боравка, дали су три концерта и поносно представили нашу парохију. Завршавају ову школску годину са Видовданским концертном заједно са школом фолклора и гостима, бугарском фолклорном групом.

Сви чланови "Растка", са кореографом г-ђом Надом Гркинић се захваљују организационом одбору за успешно донаторско вече - помоћ фолклору, одржано 20 маја у сали Дома Епископа Николаја.



КОЛО СРПСКИХ СЕСТАРА "КОСОВКА ДЕВОЈКА"

Ове године су чланице КСС "Косовка Девојка" радиле неуморно да би пружиле помоћ онима који су у тешкоћи.

Скоро сваког месеца смо одржавале продају колача. Наша потпредседница Звездана Дејановић је углавном организовала те продаје, на чему смо јој много захвалне. У децембру смо имали "Christmas Fair".

У септембру наша чланица г-ђа Мирјана Петковић је организовала продају колача, а приход од те продаје послат је организацији "MacMillan Nurses".

Као и сваке године, организовале смо прославу српске Нове године. Почасни гости су нам били чланови организације "Blazing to Serbia", група Велшана која годинама помаже наш народ у Србији. Желеле смо да се упознамо са њима и да им се лично захвалимо за све што чине за наш народ.

У јануару смо имале част да Његово Преосвештенство Епископ британско-скандинавски Доситеј проведе неко време са нашим чланицама. Припремиле смо скромну чајанку. Том приликом дале смо наш прилог за одржавање манастира у Шведској. Владика је провео са нама прелепих пар сати. Поклонио нам је календаре са сликама манастира.



У фебруару смо добиле на поклон прелепу икону Свете Параскеве од дотичног Владимира Илића из Београда (кога иначе не познајемо), са следећим жељама: "Шаљем вам ову икону преподобне матере Параскеве, заштитнице жена, да вам буде истинска матер и заштитница". Ми смо му се од срца захвалиле.

У марту ове године, наша чланица Звездана Поповић одржала је предавање о докторки Elsie Inglis и шкотским болницама. Неколико дана касније одржан је помен женама које су помагале нашем народу у првом светском рату. После помена приказан је кратак видео у великој сали уз лепу закуску.

За Васкрс, Коло је припремило фарбана јаја за парохијане.

И ове године прославиле смо Славу Св цара Константина и царице Јелене у најбољем расположењу и весељу. Чланице КСС "Царица Милица" из Бирмингама и чланице "Четничког Кола" су нам биле драге гошће и увек се радујемо када се нађемо заједно са чланицама из других места. Ми смо такође биле гошће у Бирмингаму у септембру.

Многим нашим организацијама, као и појединцима, послале смо помоћ. Редовно сваке године дајемо прилог за нашу недељну школу, фолклор "Растко" при нашој Цркви, за Дом Епископа Николаја, као и за наш храм Св Саве. Ове године смо купиле икону Св Николаја Жичког за нашу Цркву. За Божић смо послужиле децу из наше школе воћем. Такође сваке године помажемо родитељску кућу "Звончица" у Београду. Помоћ је послата и:

1. За две породице у Републици Српској и Србији, као и породици у Бања Луци;
2. Градској болници - герантолошко одељење;
3. Детету ђакона Александра Симеонова;
4. Српској дечијој болници у Сарајеву;
5. Црвеном Крсту у Темерину;
6. За пострададе од пожара у Grenfell Tower.

Користимо ову прилику да се захвалимо свим нашим парохијанима који су нас подржавали у нашем раду. Такође се захваљујемо нашим свештеницима, оцу Горану Спаићу и оцу Драгану Лазићу за пружену помоћ. Захваљујемо се и г-ђици Зорки Максимовић и Тањи Кетерингхам за сву помоћ коју нам стално пружају. Морамо да поменемо и г-дина и г-ђу Немању и Љиљану Суботиновић, без којих организовање наших активности не би било успешно.

ИЗ ЦРКВЕНИХ МАТИЧНИХ КЊИГА:

КРШТЕНИ од 1. јула 2016 до 30. јуна 2017:

МИНА кћи Весне Raczkowski (рођ.Марковић), кума Наташа Митевска
МИЛИЦА САКАМОТО кћи Милана и Аи, кум Драган Арсеновић
ИДА кћи Daniel и Иване Demmel, кум Лазар Радибратовић
НИКОЛАС син Antony Roусе и Ане, кума Наташа Јелача Грифин
МИА кћи Ненада и Дуње Дивац, кум Владимир Гузина
ДИЈАНА кћи Душана и Милене Косановић, кума Софија Савић
ИГОР син Радоја и Душанке Милошевић, кум Предраг Станковић
ЂОРЂЕ син Марија и Мирјане Тешановић, кум Милорад Товиловић
МАРКО син Марија и Мирјане Тешановић, кум Милорад Товиловић
ЛЕО син Марија и Мирјане Тешановић, кума Тијана Товиловић
СРЂАН син Благоја и Анке Лучић, кум Бојан Крстајић
ПАВЛЕ АНТОНИ син Миленка и Ане Јевђовић, кум Јован Берић
СИЛВА кћи Растка и Sarah Рашић, кум Живорад Николић
АЊА кћи Саше и Сандре Крстев, кума Ирена Поповска-Тушев
КОНСТАНТИН син Илије и Марије Смиљанић, кум Никола Павловић
НОВАК син Вукашин и Јелене Радусиновић, кум Раденко Остојић
МАКСИМ син Драгослава и Иване Гордон-Степановић, кум Душко Русић
МАТЕЈА МИЛЕ син Јована и Јелене Лужајић, кум Душан Јокић
СОФИЈА кћи Јована и Јелене Лужајић, кум Душан Јокић
СНЕЖАНА кћи Миомира и Јелене Алексић, кум Далибор Бједов
НОВАК син James Shannon Stoughton и Francesca Cherubini, кум Јован Стефановић
Ристић
ЕВА МАРИЈА кћи Андриане Гавриловић и Nicholas Rowcliff, кума Марија Гавриловић
КРИСТИНА кћи Љубише и Весне Кончар, кума Милица Чича
ЕМИЛИЈА кћи Душана и Менине Савић, кум Петар Кашић
WILIAM JAMES син Saen Mitchel and Rachael Beattie, кум Александар Петковић
ГЕОРГИЈЕ МИЛАН, син Милоша и Олге Старовић, кум Александрос Скунтјос

СРЕТЕН син Абдел Маид ел Бајад Наде Трбојевић. кум Горан Томић
АЛЕКСАНДАР Бранка и Јасмине Бачић, кум Стефан Нађ
НИКОЛАЈ син Николаја Мирослава Бабића и Natasha Minelli, кум Александар
Батица
ЛУКА син Jason и Наташа Visser, кума Данијела Милиновић
МИХАИЛО син Rakesh Yadav и Сање Сечујски, кум Радојица Митровић

ВЕНЧАНИ од 1. јула 2016 до 30. јуна 2017:

Ђорђе Муњас и Ружица (Randeep) Ubhi, кумови: Никола Гајић и Александра Гајић;
Ненад Кривошић и Мирјана Башић, кумови: Стеван Костић и Божана Војводић;
Милош Вуковић и Diana Carvalho, кумови: Vincent Newcombe и Анастасија
Богданова; Саша Крстев и Сандра Дејановска, кумови: Ирена Поповска Тушев и
Аце Тушев; Иван Лазаров и Alda Petersone, кумови: Phillip Kalli и Kamila Dworecka.

Срећним младенцима честитамо!

УМРЛИ од 1. јула 2016 до 30. јуна 2017:

Владислава Делић, сахрањена на гробљу Hanwel, Ealing;
Никола Пупавац, сахрањен на гробљу Greenford;
Ристо Ковачевић, сахрањен на српском гробљу Brookwood;
Стојан Арежина, сахрањен на гробљу Gunnersbury;
Саша Јовановић, сахрањен на српском гробљу Brookwood;
Frederick (Никола) Kiehl, сахрањен на Новом гробљу у Београду;
Ђорђе Новаковић, сахрањен на српском гробљу Brookwood;
Ангелина Живановић, сахрањена на гробљу у Опленцу, Топола;
Милица Граовац, сахрањена на гробљу Kensal Green;
Наталија Бабић, сахрањена на гробљу Kensal Green;
Јулка Крунић, сахрањена на гробљу Gunnersbury;
Ђука Будимир, сахрањена на гробљу New Southgate;
Иванка Станишић, сахрањена на гробљу Gunnersbury;
Бранислава Петровић, сахрањена на гробљу Kensal Green;
Милица Живковић, сахрањена на гробљу у Прокупљу;
Милева Новаковић, сахрањена на гробљу Gunnersbury;
Миленка Јевђовић, сахрањена на гробљу у Крвавцима, Севојно;
Јасмина Шкорић, сахрањена на гробљу Putney Vale;
Јелица Полимац, сахрањена на српском гробљу Brookwood;
Босилка Опсеница, сахрањена на гробљу Wolvercote, Oxford;
Радослав Жуњић, сахрањен на српском гробљу Brookwood.

Вечан им помен у Царству Божјем!

ПРИЛОЗИ ХРАМУ СВЕТОГ САВЕ У ЛОНДОНУ

Редовне месечне уплате преко банке дају: Бранка Вупне £15, Петрица Сурман £10, Лаза Ердељан £15, Др Горан Машановић £20, Душица Гаулд £20, Секанић К и М £100 и Симон и Јелена Tingley £100. Годишње уплате нашој Цркви преко банке уплаћују: Др Бранко и Милица Брозовић £200 и Момчило Бабић £100.

У јулу:

Вупне Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Добрила Ћирић £20.00 за здравље Весне, Банета, Александра и Ане; Сава Бајић £20.00 прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; Стево Цупаћ £10.00 прилог Цркви; Добрила Ћирић £20.00 за здравље Весне, Банета, Александра и Ане у Србији; Покрет Српских Четника Равне Горе £50.00 за покој душе Драже Михајловића и свих палих бораца за краља и отаџбину; Верка и Анђела Берић £60.00 за покој душе Николе и Љубице Берић и здравље живих; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Зорица Новаковић Shaw £20.00 за здравље породице; Зорица Новаковић Shaw £30.00 за покој душа Томислава и Косане Новаковић; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви;

У августу:

Вупне Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Вера Станојловић £50.00 за покој душа оца, мајке и супруга Бошка; Вера Станојловић £25.00 за покој душа краљевских ваздухопловаца; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; Сара Гомилановић £20.00 за здравље породице; Јелена Милошевић £20.00 за Воју, Верицу, Обренку; Ружица Главаш £20.00 за Александра Главаш, Александра Гојковића; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви; Добрила Ћирић £10.00 за покој душе Владице Делић; Ивка Соскић £10.00 за покој душе Владице Делић; Породица Керац £20.00 за покој душе Владице Делић; Даница Радојичић £50.00 а покој душе оца Милана;

У септембру:

Вупне Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви; Милица и Мирко Дувњак £20.00 за покој душе Владице Делић; Покрет "Равна Гора" £60.00 за парастос Војводи Ћујићу; Милица и Мирко Дувњак £20.00 за добродошлицу Патријарху Иринеју; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; Лакић Зорка £40.00 за здравље своје породице, унучића и својих ближњих; Нина Павићевић £200.00 о својој Слави Рождество Пресвете Богородице и за покој душе супруга Милутина; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви;

У октобру:

Заједница Waltham Cross, Loughton, Wood Green, Wormley, Nazeing, Hoddesdon, Broxbourne, Cheshunt and Waltham Abbey £97.70 за покој душе Маре Радиновић; Руја Батица £20.00 за здравље своје и своје фамилије и покој душа умрлих; Марија и Мартин Симонс £20.00 за здравље своје и своје фамилије и покој душа оца Николе и брата Слободана; Милица Врањковић са ћеркама Маријом и Смиљаном £20.00 за покој душе мужа Николе и својих родитеља; Бодрожоћ Божо и Аница £20.00 за покој душа свих својих умрлих; Сава Блесих £20.00 за здравље своје породице и покој душе супруге Милице; Саво и Милан Тривић £20.00 за покој душа маме Данице и тате Душана; Душан и Зорка Тутуш £20.00 за здравље своје и своје фамилије и покој душа својих умрлих; Бошко и Јованка Андић £20.00 за здравље своје и своје фамилије и покој душа својих умрлих; Маријан и Мара Роњи £20.00 за покој душа умрлима и за здравље живима; Момчило Бабић £20.00 за покој душа стрица Илије и стрине Марије Бабић; Сека Грубнић £20.00 за покој душа свога мужа Кузмана и оца Боже и свих својих умрлих; Ђорђе Вујасин £20.00 за покој душа оца Стевана и мајке Боје, сестре Милице и Наде и стрица Милана; Боја Загорац £20.00 за покој душа сестре Милице и Наде и својих родитеља Стевана и Божице и свога мужа Марка; Петар Кесић £20.00 за покој душа својих родитеља Ђуре и Милице; Сава Бајић £20.00 за здравље својих живих и покој душа умрлих; Мара и Јован Батица £20.00 за здравље својих живих и покој душа умрлих; Стеванија Дурић £10.00 за покој душа мужа Јована, свекра Петра, свекрве Ђује и стрица Јове; Бошко и Душанка Барош £10.00 за здравље својих живих и покој душа умрлих; Биберовић Бранко и Загорка £10.00 за здравље своје фамилије; Живка Гуска £10.00 за покој душе мужа Стеве; Живка Гуска £10.00 за покој душе Маре Радиновић; Вуппе Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Круна и Вера Будимлија £20.00 за покој душе Столета; Петар и Стеван Ињац, Нада Чеко £150.00 за покој душа мајке Ике и оца Јова; Јованка, Зоран и Ален Радаковић £30.00 кандило Светом Јовану Шангајском; Миша Симић £50.00 за здравље породице; Никола, Тања, Стефан и Филип Савић £100.00 у славу доласка Његове Свеетости Патријарха српског Иринеја, захвалност за примљену благодат у име Исуса Христа, у здрављу, послу, љубави и захвалност за Светога Духа; Ненад Кочаревић £130.00 за здравље породице; Стојанка Младеновић £5.00 за здравље породице; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; Зоран Радаковић £20.00 за покој душе Предрага; Живко Метикош £20.00 о Слави за здравље породице; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Наталија Ђорђевић £20.00 за покој душа Томислава, Бојана и Тодора; Wayne Ingram £20.00 прилог Цркви; Олга Гаковић £20.00 за здравље деце Дивне и Александре; Драгана Бабић £20.00 за здравље фамилије и покој душа умрлих; Коло српских сестара "Косовка Девојка" £200.00 за икону - поклон Патријарху; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви;

У новембру:

Вупне Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Алекса Радиновић £20.00 за покој душе супруге Мари и осталих умрлих; Никола Раденковић £100.00 за здравље породице; Јован Берић £20.00 за здравље живих и покој душа умрлих; Градимир £25.00 за покој душа Зорке и Милорада; Алекс и Перса Николовски £100.00 за здравље породице; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; Радмила и Радомир Спасић £50.00 за здравље породице о крсној Слави; Живорад Павловић £20.00 за здравље породице о крсној Слави; Марко Павловић £20.00 за здравље породице о крсној Слави; Мима Гвозденовић £200.00 за покој душа Симе и Јуле Мишковић; Зорица Новаковић £20.00 за покој душа Томислава и Косане; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Страхиња и Нада Банашевић £200.00 о Слави Аранђеловдану; Никола Мићуновић £40.00 за здравље породице; Породица Брозовић £10.00 прилог Цркви; Т Садат £20.00 за покој душе Ђорђа Новаковића; Новак Новаковић £50.00 за покој душе Ђорђа Новаковића; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви; Марко Пивац \$200.00 за покој душе Ђорђа Новаковића;

У децембру:

Вупне Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни Прилог Цркви; Санела Прелевић £40.00 прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Горан Савић £10.00 за покој душа Владимира, Мире, Томислава и Десанке; Сава Блешић £20.00 за покој душе своје супруге Милице Блешић; Мара и Никола Новаковић £20.00 за покој душе своје мајке Милице Блешић; Милан и Анкица Калаковић са фамилијом £20.00 за здравље живих и за покој душа мртвих; Боја Загорац са фамилијом £10.00 за своју сестру Милицу Блешић; Сава Бајић £20.00 за здравље својих живих и за покој душа умрлих; Бранко и Загорка Биберовић £20.00 за покој душе брата Љубисава и за здравље своје фамилије; Душан и Зорка Тутуш £20.00 за здравље своје и своје породице и за покој душа својих умрлих; Полка Растовић £10.00 за покој душе оца Стевана; Јованка Радаковић £10.00 за покој душе Драгана Степковића; Слава Комушанац £30.00 за покој душе брата Ратка и родитеља Ненада и Драгице; Зора Драгин са фамилијом £20.00 за покој душе драге Ангелине Живановић; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; Воја Милошевић £10.00 за здравље; Мирко и Милица Дувњак £20.00 за покој душе Милице Граовац; Рада Грубнић £40.00 за здравље и покој душа ближњих; Никосава Павићевић £20.00 за покој душе Наташе Павићевић-Бабић; Добрила Ћирић £10.00 за покој душе Наташе Павићевић-Бабић; Александар Пешко £500.00 за здравље породице; Горан Савић £10.00 за упокојене Радована, Зорку, Симу и Станију; Породица Хаџић £20.00 за здравље породице Хаџић; Добрила Ћирић £10.00 прилог Цркви за Св Николу; Никола Муњас £5.00 за здравље породице Муњас-Грујић; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Мима Гвозденовић £20.00 за покој душе Наташе Бабић; Горан Савић £10.00 за покој душа Владимира, Мире, Петра; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви.

У јануару:

Букашин Радусиновић £50.00 Прилог Цркви поводом крштења сина Новака; Чедомир и Љиљана Трифуновић £40.00 прилог Цркви; Предраг и Мирјана Живановић £70.00 прилог Цркви; Wynn Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви; Бабић Никола £100.00 Годишњи прилог Цркви; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; Секанић К и М £100.00 Месечни Прилог Цркви; Др Бранко Брозовић £200.00 Годишњи прилог Цркви; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви; Слободан Јефтић £30.00 за здравље породице; Зорка и Слободан Лакић £100.00 за здравље своје и својих ближњих и за покој душа својих ближњих; Синиша Патковић £100.00 за здравље породице; Бабић Драгана £20.00 за здравље породице и за покој душа најмилијих; Гојко Кричкић £20.00 за здравље породице; Љиљана Анкић £20.00 за покој душе мајке Наталије и оца Љубомира, брата Миливоја, и сестре Агнице и за здравље и спасење породице; Јованка Радаковић £10.00 за покој душа оца Мане и осталих сродника; Фамилија Соскић £10.00 прилог Цркви о Слави Св Стефану; Душан Марковић £50.00 прилог Цркви; Марко Керац £80.00 за здравље породице; Петар Јанковић £200.00 прилог Цркви о Слави Св Јовану; Милка Барић £10.00 за здравље живих и за покој душа умрлих; Горица Гајовић £20.00 за здравље породице о Крсној Слави; Бранко Брозовић £50.00 прилог Цркви о Слави Св Јовану; Жељко Станишић £20.00 за покој душа мајке Радмиле и оца Славка; Данило Делић £20.00 за покој душа Милана и Ружице; Добрила Ђирић £10.00 за покој душе Милице Живковић; Светозар Рајак £10.00 за здравље породице о Крсној Слави; Срђа Поповић £50.00 прилог Цркви о Слави Св Јовану; Никола Раденковић £100.00 за здравље породице; Добрила Ђирић £10.00 за покој душе Јулке Крунић; Зденко Аврић £20.00 за здравље мајке Јелисавке; Зорица Новаковић Shaw £20.00 за здравље породице; Зорица Новаковић Shaw £20.00 за покој душа Косане и Томислава;

У фебруару:

Wynn Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; К и М Секанић £100.00 Месечни прилог Цркви; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви; Alex Peterson £200.00 за покој душе мајке Бранке; Кристина Сарафиловић £50.00 прилог Цркви; Петар Пешут £10.00 за покој душа Тривуна, Милана, Војислава; Вера Милић £25.00 за здравље зета Џејсона, за здравље остале фамилије и за покој душа умрлих; Кристина Спасић £100.00 за здравље своје породице; Кристина Спасић £30.00 за покој душа оца Милана и мајке Душанке; Драгољуб Бојковић £50.00 прилог Цркви за покој душе супруге Радојке; Милица Дувњак £50.00 за здравље своје и своје породице; НН £10.00 за покој душа Радована, Радмиле, Борише и Вере; Коло српских сестара "Косовка Девојка" £100.00 за светосавски ручак;

У марту:

Зорана, Ивана и Стефан £1,300.00 за икону Св Јована Шангајског за здравље и Божији благослов; Коло српских сестара "Косовка Девојка" £1,300.00 за икону Св Николаја Велимировића; Вупне Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви; отац Ђорђе и Ханалоре Чекеревац £20.00 за покој душе Милеве Новаковић; Добрила Ђирић £20.00 за покој душе Милеве Новаковић; Југослав Јанковић £20.00 за покој душе Милеве Новаковић; Радојка Шормаз £50.00 за покој душа и за здравље своје деце и унучади Милана, Радице, Мирјане, Алексије, Катарине, Изабеле; Милка Агбаба £10.00 за покој душе Леле Новаковић; Зоран Тракиловић £10.00 за покој душе мајке Душанке 40 дана; Миланка Ђурић Ристивојевић £15.00 за здравље своје деце и своје; Маријан и Мара Роњи £20.00 за покој душа тате Јоце и свим умрлим и за здравље живих; Алекса Радиновић £20.00 за покој душа супруге Маре и остале родбине; Даница Радојичић £50.00 за покој душе мајке Загорке; Мирко и Милица Дувњак £30.00 за покој душа Милице Живковић и Леле Новаковић; Миленко Јевђовић £50.00 за покој душе Миленке Јевђовић; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; К и М Секанић £100.00 Месечни прилог Цркви; Дамјан и Ана Дошен £70.00 за здравље породице и покој душа умрлих; Александар Гвозденовић £70.00 прилог Цркви; Јован Митровић £20.00 за здравље породице; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Мика Торбица £20.00 за здравље своје фамилије; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви; Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви;

У априлу:

Вупне Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; К и М Секанић £100.00 Месечни прилог Цркви; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви; Смиља Јелић £10.00 за покој душе Наде Шумановић; Смиља Јелић £20.00 за покој душе мужа Крсте; Сава Бајић £20.00 за здравље својих живих и покој душа умрлих; Бошко и Душанка Барош £10.00 за покој душа умрлих и за здравље живих; Никола Раденковић £100.00 за покој душе рабе Божије Љиљане; Милан и Радојка Симић £20.00 за здравље своје и својих и покој душа својих родитеља; Снежана Стефановић £20.00 за здравље Дубравке, Николаса, Стефана и Николаса; Зорка и Слободан Лакић £50.00 за здравље своје породице и ближњих; Зорка и Слободан Лакић £50.00 за покој душа својих ближњих; Зорка и Слободан Лакић £20.00 за свећу за Христов гроб и цвеће; Добрила Ђирић £20.00 за покој душа мајке, оца, сестре Рајне и све Ђириће, тетке Иванке; Јован и Борка Колунџија £15.00 за здравље деце и целе фамилије и покој душа Слободана и осталих умрлих; Слободан Николић £20.00 за покој душе Бранислава Николића и Светозара Полића; Коло Српских Сестара £90.00 за куповину јаја за Васкрс;

У мају:

Ердељан Лаза £15.00 Месечни прилог Цркви; Вунне Бранка £15.00 Месечни прилог Цркви; Машановић Горан £20.00 Месечни прилог Цркви; Душица Гаулд £20.00 Месечни прилог Цркви; К и М Секанић £100.00 Месечни прилог Цркви; Петрица Сурман £10.00 Месечни прилог Цркви; Симон и Јелена Tingley £100.00 Месечни прилог Цркви; Зорана Новаковић £200.00 за здравље и спасење душе болесног Василија; Милан и Анкица Калаковић £20.00 за покој душа својих умрлих и за здравље својих живих; Вера Милић £10.00 за здравље своје фамилије и покој душе своје маме Љубице Његић; Вера Милић £10.00 за покој душе поводом годишњице Маре Радиновић; Милица Дувњак £40.00 за здравље породице; Јадранка Ђурђевић £40.00 прилог Цркви; Јадранка Ђурђевић £20.00 за црквени хор; Александар Хаџић и породица £25.00 прилог Цркви; Драгана Пешић £30.00 прилог Цркви; Душан Марковић £50.00 прилог Цркви; Милка Барић £5.00 за покој душе Раше Жуњић; Никола Раденковић £100.00 за здравље породице;

У јуну:

Анђелина Цвијетић £20.00 за здравље породице Цвијетић; Зорка Лакић £10.00 за здравље фамилије и ближих и много мира и среће; Тања и Никола Савић са децом £50.00 за здравље и напредак породице; Предраг Митровић £10.00 прилог Цркви о крсној Слави; Петрица Сурман £100.00 за покој душе дугогодишње другарице Бранке Маринковић Вунне; Коло Српских Сестара £100.00 прилог Цркви о крсној Слави Цар Константин и Царица Јелена; Коло Српских Сестара £100.00 прилог за фонд Владике Николаја о крсној Слави Цар Константин и Царица Јелена; Јована и Јелена Мацакања £20.00 прилог Цркви; Породица Гомилановић £20.00 прилог Цркви.

ПРИЛОЗИ ЦРКВЕНОЈ НЕДЕЉНОЈ ШКОЛИ СВЕТОГА САВЕ У ЛОНДОНУ

Уплате приликом уписа ученика у 2016/2017 школску годину: Душан Петровић - £20.00, Санела Прелевић - £30.00, Душко Војновић - £20.00, Миленко Јевдовић - £10.00, Марија Allport - £20.00, Борис Ђаковић - £60.00, Саша Марковић - £10.00, Јелена Вулиновић - £10.00, Јелена Newson - £50.00, Милош Поповић - £20.00, Орјана Coleman - £20.00, Рената Јакшић - £10.00, Зорица Крунић - £10.00;
Остале уплате: Јадранка Ђурђевић - £20.00, Радомир Путниковић - £10.00, Филип Павловски - £10.00, Зорана Новаковић - £210.00, Јадранка Ђурђевић - £20.00, Коло српских сестара о својој крсној слави Св. Цар Коннтинину и царици Јелени - £100.00, Породица Гомилановић £20.00 прилог.

ХВАЛА СВИМА!

ПРИЛОЗИ ЦРКВЕНОМ ГРОБЉУ БРУКВУД

Редовне месечне уплате преко банке даје сваког месеца: Др. Србољуб Живановић £10.00

Мирко и Милица Дувњак £20.00 за покој душе Миодрага Петровића; Породица Керац £25.00 за покој душа краљевских ваздухопловаца; Зорка Лакић £10.00 прилог гробљу; Стојанка Младеновић £5.00 прилог гробљу; Невена Петровић £10.00 за покој душе Саше Јовановића; Ђорђе и Нада Керац £20.00 за покој душе Ђорђа Новаковића; Мима Гвозденовић £20.00 за покој душе Ђорђа Новаковића; Вера и Олга Станојловић £30.00 за покој душе Ђорђа Новаковића; Страхиња и Нада Банашевић £50.00 прилог гробљу; Марија Хогер £10.00 за покој душе Ангелине Гине Живановић; Милош и Борка Мирковић £20.00 за покој душе Ангелине Гине Живановић; Др. Живановић Србољуб £10.00 месечни прилог гробљу; Јелена Тобиас £50.00 прилог гробљу; Драгољуб Бојковић £50.00 прилог гробљу за покој душе супруге Радојке; Димитрије Поп-Христић £100.00 прилог гробљу; Др. Живановић Србољуб £10.00 месечни прилог гробљу; Ранка Марковић £20.00 за покој душе Милеве Новаковић; Марија Хогер £20.00 за покој душе Милеве Новаковић; Милош и Борка Мирковић £20.00 за покој душе Милеве Новаковић; Милка и Момчило Дувњак £10.00 прилог гробљу; Мишо Равић £1,000.00 прилог гробљу; Тиодор Петровић £20.00 прилог гробљу; Слободанка Петровић £10.00 за покој душе сина Мије; Зорка Лакић £10.00 за покој душе мужа Ђуре; Милка Барић £10.00 за покој душа умрлих и здравље живих; Милка Барић £5.00 за покој душе Љубе Саичић; Др. Живановић Србољуб £10.00 месечни прилог гробљу; Др. Живановић Србољуб £10.00 месечни прилог гробљу; Породица Гомилановић £20.00 прилог гробљу.

Свим приложницима Црква срдечно захваљује

ПРИЛОЗИ ЗА ИЗБЕГЛИЧКИ ФОНД

Редовне месечне уплате преко банке: Олга Станојловић £20, Вера Станојловић £10, Петрица Сурман £10, Јоан Б Стризовић £5.

ОСТАЛИ ПРИЛОЗИ

за сироту децу у Србији:

Весна Ристић £10.00 месечни прилог,

за обнову цркава у Србији:

Весна Ристић £10.00 месечни прилог,

Милутин Србулов	за сироту децу	£10.00
Бошко Бацковић	за Острог за здравље фамилије	£25.00
Ковачевић Александар	Цркве и манастире на КиМ	£50.00
Ковачевић Александар	Цркве и манастире на КиМ	£100.00
Настић Зорка	за Острог	£30.00

Ковачевић Александар	Цркве и манастире на КиМ	£100.00
Ковачевић Александар	Цркве и манастире на КиМ	£50.00
Зорица Новаковић	за Хиландар за здравље породице	£50.00
Ковачевић Александар	Цркве и манастире на КиМ	£50.00
Ковачевић Александар	Цркве и манастире на КиМ	£50.00
Галина	за Хиландар	£10.00
Лука Драгић	за цркву Св Никола, Врлика, Далмација	£50.00
Данка Драгосављевић White	за сироту децу	£40.00
Боса Стојсављевић	за манастир Острог за покој душе унука Петра, брата	£50.00
Николе и мужа Јована		£50.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£130.00
Горан Драгић	за Ђурђево Ступове	£50.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£230.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£60.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£60.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£40.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£60.00
Ковачевић Александар	Цркве и манастире на КиМ	£50.00
Горан Драгић	за цркву Св Никола, Врлика, Далмација	£50.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£40.00
ПРИКУПЉЕНО	за манастир Хиландар	£980.00
Ковачевић Александар	Цркве и манастире на КиМ	£50.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£160.00
Данка Драгосављевић White	за манастир Хиландар	£60.00
Душан Момћиловић	за манастир Острог	£15.00
Јеленка Цвијетић	за манастир Острог	£20.00
Милка Агбаба	за манастир Острог	£20.00
Боса Стоисављевић	за манастир Острог	£20.00
Ковачевић Александар	за манастир Острог	£100.00
ПРИКУПЉЕНО - БОКС	за сироту децу	£110.00
Зорка Настић	за манастир Острог	£30.00
Драгана Бабић	за цркву Св Никола, Врлика, Далмација	£20.00
Зорица Новаковић	за манастир Хиландар	£50.00

ПРИЛОЗИ У НАТУРИ

- **вино за причешће, уље за кандила, или брашно за просфоре поклонили:** Зорица Бјелогрлић, Марија Бугариновска, Ивана и Антонио Анастасов, Виолета Мићуновић, Милан и Љупка Миросављевић, Зорка Настић, Ђуро Грбић, Магдалена и Бранко Нешковић, Зорана Новаковић, Емилија и Далибор, Јованка Радаковић, Васе Митев, Зорка Лакић;

- **свеће за Христов гроб, или за олтар поклонили:** Зорица Бјелогрлић, Зорка Лакић, Љубинка Рајић, Јованка Радаковић, Ружица Главаш, Ивана, Марко и Небојша Танасковић, Алекса Шувајић, Предраг и Мирјана Живановић, Сузана Георгијева, породица Ђукић, Рада Брадаш, Живана Чурчић, Виолета Макешоски, Слађана Томашевић, Сузана Георгијева, Владимир Радић, Катарина Тактику, Розана Зековић, Мила Жепинић, Жељко Станишић, Зденка Аврић, Зоран Тракиловић, Биљана Костић, Зорка и Слободан Лакић, Љиљана и Зоран Пешић, Љиљана и Немања Суботиновић, Славица Поповић и Вера Јанковић;

- **остали прилози у природи:** Миља Вучковић кандило, Славица Газдић - пешкир за икону, Јованка Радаковић - противпожарно ћебе за свеће, Биљана Орландић - велики посребрени свећњак, Ивана Михаиловић - ручни рад, Дубравка Стојановић и Зорица Менковић - икона Св Саве, Соња Радаковић - икона Пресвете Богородице, отац Радомир Аћимовић - брикет и жижак, Зорана Новаковић - цвеће за Христов Гроб, Вера Јанковић - 16 споменица Храма Св Саве, Милан Радосављевић - 3 пешкира; Радојица Митровић - бадњац, врба и трава за Духове

Просфоре за Свету Литургију припремају и поклањају:

Редовно Зорана Новаковић

Повремено Јованка Радаковић, Милица Дробњак, Невенка Нелсон.

FINLAY BREWER

Finlay Brewer can help you sell or rent your home

**Our success and achievements
are due to hard work and an honest
straight-talking approach**

**Finlay Brewer have been helping property owners
and landlords sell and rent their homes throughout
West London since 1992**

**Come see us at 27 Churchfield Road or call
Rista Backovic or Filip Bojanic on
020 8993 6929**

LOCAL

INDEPENDENT

INVOLVED

020 8993 6929

27 Churchfield Road Acton W3 6BD

acton@finlaybrewer.co.uk

www.finlaybrewer.co.uk



WEMBLEY FUNERAL SERVICES

INDEPENDENT FAMILY FUNERAL DIRECTORS

Contact Mr Vladimir Lazic

Tel: 020 8903 5892

Mob: 07860 427 176

Fax: 020 8903 9735

Members:



Offering professional and sympathetic care and dignity



Vuckovic Branimir
Vucko



GB :+44 (0)7868973954
SER :+381 (0)643690102
CRO :+385 (0)98562247



Great Britain ● Slovenia ● Croatia ● Serbia ● Bosnia & Herzegovina ● Montenegro ● Macedonia



GB :+44 (0)7868973954
SER :+381 (0)643690102
CRO :+385 (0)98562247

Skype: bvucko
www.beepbeepexpress.com
info@beepbeepexpress.com
facebook.com/beepbeepexpress

NOVO U UK
YUGO TRANSPORT
PREVOZ ROBE, MOTORA
I SELIDBE
UK-SRBIJA-UK
CENA £2/KG
POLAZAK DVA PUTA MESECNO



INFORMACIJE MOZETE DOBITI NA
SLEDECE TELEFONE

+44 78 66 93 11 37

ZILE +44 7900 246 123

MLADEN +44 7912 107 562 /+381 64 291 44 24

РАСПОРЕД БОГОСЛУЖЕЊА

Црква је отворена од 9 до 17 часова недељом, а осталим данима од 9 до 13, и од 18 до 20 часова

(Детаљан распоред служби на www.spclondon.org)

ЈУТРЕЊЕ

СВАКИ ДАН у 9:30 осим суботом, недељом и празником када се служи Литургија

СВЕТА ЛИТУРГИЈА

Сваке суботе, недеље и празника у 10.00
Сваке прве недеље у месецу у Waltham Cross-у

ВЕЧЕРЊЕ

Сваки дан, осим недељом у 19.00 и четвртком, када се служи АКАТИСТ



CHURCH SERVICES

Church is open 9am-5pm on Sunday, and 9am-1pm & 6-8pm on Monday-Saturday

(Detailed services can be found on our web site www.spclondon.org)

HOURS

Every day at 9:30 except Saturdays, Sundays and Feast Days when the Liturgies are being served

HOLY LITURGY

Every Saturday, Sunday and Feast days at 10:00 am
Every first Sunday of the month in Waltham Cross

VESPERS

Every day, except Sundays at 7:00 pm and on Thursdays when the AKATHIST is read